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Betreft: Door Commissaris Spidla gepresenteerde richtsnoeren voor de detachering van werknemers

Op de plenaire vergadering van het Europees Parlement van 4 april 2006 presenteerde de Europese 
Commissie een nieuwe dienstenrichtlijn, die op essentiële punten rekening houdt met de 
amendementen van het EP. De nieuwe versie van de richtlijn verschilt fundamenteel van de eerste 
versie, doordat hieruit ondermeer het beginsel van het land van oorsprong werd geschrapt, dat een 
fundamentele rol speelt bij de liberalisering van de dienstenmarkt. Hierdoor draagt de richtlijn niet 
meer in aanzienlijke mate bij tot de verruiming van de onvolledige vrijheid tot vrije dienstverlening, 
waartoe de Verdragen ons verplichten. De Voorzitter van de Commissie heeft in de afgelopen 
maanden de ontwerp-dienstenrichtlijn in verslapte vorm verdedigd en zich daarbij ertoe verplicht om 
de geschrapte bepalingen te vervangen door "andere oplossingen".

In dit verband zouden wij de volgende vragen willen stellen:

1. Zijn de niet-verbindende "richtsnoeren voor de detachering van werknemers", die tezamen met de 
nieuwe ontwerp-dienstenrichtlijn werden uitgevaardigd en door Commissaris Spidla aan ons 
werden gepresenteerd, die "andere oplossingen" waarover de Voorzitter van de Commissie heeft 
gesproken?

2. Vormen de bovengenoemde richtsnoeren voor de detachering van werknemers naar het oordeel 
van de Commissie een effectief middel om de liberalisering van de binnenmarkt voor diensten te 
verzekeren?

3. Vormen de in de richtsnoeren vervatte voorschriften - zoals de uitwisseling tussen ondernemingen 
van ervaringen op het gebied van de detachering van werknemers, of de verzending van 
vragenlijsten aan de nationale administraties, waarin zij hun eigen belemmeringen voor de 
detachering van werknemers mogen evalueren - een effectief tegenwicht tegen de beperkingen op 
de vrijheid van dienstverlening die door sommige lidstaten zijn ingevoerd?

4. Is de Commissie voornemens andere "oplossingen" voor te stellen, die gericht zijn op een 
daadwerkelijke verdergaande liberalisering van de dienstenmarkt, of zal zij zich beperken tot 
maatregelen voor de schijn, met een zuiver decoratieve betekenis, of de opneming in de 
ontwerprichtlijn van de vrijheid van dienstverlening, welke al lang in de communautaire 
Verdragen is verankerd? 
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